

9级风后遗症①

# 污染“爆表”暴露扬尘整治疏漏

## 烟台落实裸露地面和渣土堆放场所的整治责任 由辖区政府负责,整治不力的每周曝光批评



本报5月28日讯(记者 吴江涛 通讯员 颜环政) 27日傍晚,烟台市区遭遇9级大风,市区空气质量急剧恶化,一度达到严重污染。除了大风这个直接原

因,市区裸露地面、渣土堆放场所过多且管理权责不清,也是一个重要原因。今后,烟台将进一步加大市区裸露地面和渣土堆放场所的整治力度,由辖区政府落实责任,每周曝光整治不力的情况。

监测数据显示,27日傍晚,受扬尘浮尘天气影响,市区空气质量自16时起,连续2个小时达到重度污染,自18时起连续2小时达到严重污染,20时起污染程度减轻,转为轻度污染。18时到19时,污染

程度达到最重,部分点位达到严重污染甚至“爆表”。18时,市区11个环境监测点中有5个达到严重污染(AQI超过300),市区整体AQI达到345。19时,空气质量进一步恶化,AQI上升到了393。11个监测点中有7个达到严重污染。鲁东大学监测点AQI一度达到722,更严重的是莱山盛泉工业园监测点,AQI指数一度达到830。

烟台市环保局工作人员说,27日晚间市区空气质量急剧恶化,是一起典型的因城市裸露地面、施工

和交通扬尘引发的重污染。

5月份烟台开展的大气污染综合整治月活动中,建筑工地扬尘、道路扬尘、机动车尾气和工业企业超标排放等成为整治重点,也取得了不错的效果。市区不少裸露地面、渣土堆放场所却因为管理权责不清,相关部门想管又不敢擅自处理,成为扬尘问题的“监控死角”。“这场大风让这个问题暴露了出来。空气质量迅速恶化,也说明这个问题很严重。”市环保局工作人员说。

下一步,烟台将在原有整治项目的基础上,落实辖区政府的责任,加大裸露地面和渣土堆放场所的整治力度,对整治不力的,每周予以曝光批评。

“裸露地面和渣土堆放场所,在哪个区,就由哪个区的辖区政府负责解决。”据介绍,环保部门将对市区的裸露地面和渣土堆放场所汇总上报,并以此为基础,将治理的责任落实到相应的辖区政府,由辖区政府负责组织相关部门予以处理。



工商学院西侧与凤凰山东麓交界处,建筑渣土直接堆进了校园。 本报记者 韩逸 摄

## 本报读者举报19处扬尘污染源

本报5月28日讯(记者 张倩倩) 截至28日下午6点,本报征集渣土山等扬尘污染源第一天,市民共举报了19处。有些渣土山不仅没有在用,属于闲置用地,而且没有绿化,黄土、石块都裸露在外,每遇大风天气,尘土乱飞,很影响周边居民生活。

28日,经记者统计,市民一共提供了19处扬尘污染源,有山东工商学院与凤凰山交界处、锦绣新城北面、锦绣好家南边、幸福北路东段、富甲小区南边、鼎城2008小区南面等19处,希望市民能随手拍下这些污染源的照片。本报将把市民举报的这些渣土山的情况反馈给相关部门,尽早处理。

这些渣土山不仅是扬尘源,污染环境,而且还容易造成水土流失、塌方等问题。比如工商学

院与凤凰山交界处的渣土山,凤凰山西侧和北侧堆积了大量土方,大约有20米高,明显是施工堆积的,坡度非常陡。一到下雨天,就会有不少泥土冲到工商学院内,极易引发事故。

由于渣土堆积时间长,一般都有两三年,不少市民在渣土山上种植了粮食作物。但大多数都是黄土直接裸露在外,每遇大风天气,小区居民都不敢开窗,苦不堪言。富甲小区的杨师傅抱怨:“昨天那阵风简直要命了,跟沙尘暴似的,我反映过好多次了,各个部门都说不归他们管,我就不理解。”

现在,烟台落实了裸露地面和渣土堆放场所的整治责任(由辖区政府负责),相信这些扬尘污染源将很快得到治理。